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第７回 岩見沢市総合計画策定市民会議 議事録（要旨） 

 

● 日時、出席者等 

日時 平成 30 年 2 月 26 日（月）14 時 00 分～16 時 09 分 

会場 岩見沢市役所 水道庁舎会議室 4F 

出席委員等 委員 13 人 

傍聴者 1 人 

事務局 5 人 

 

● 議事録（要旨） 

会 議 次 第 協 議 内 容 

１ 開会 

 

２ 会長挨拶 

 

３ 報告事項 

総合計画の取りまとめに向けて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◯事務局から、総合計画の取りまとめに向けた取組みに

ついて説明を行いました。 

■総合計画（素案）について 

・（仮称）第 6 期 岩見沢市総合計画（素案）（構想・計

画の全体版）の概要を説明し、修正箇所の説明を行い

ました。 

 修正点の主な説明 

・カタカナ外来語を極力使用しないように文言修正を 

行いました。 

・今回新たに 32 の基本施策毎に指標を盛り込みました。 

 10 年間普遍的なもの・測定しやすいものに重点を置

き、指標としました。 

 全部で指標は 137 項目（現行計画では 37 項目）あり、 

 うち 102 項目が国・市等の統計データにより客観的

に評価できるもの、35 項目が意識調査等で市民に問

うものです。 

 

■基本計画（素案）に対するパブリックコメントについ

て 

・広報いわみざわ 2 月号に掲載したパブリックコメント 

 より、市民の皆さんからご意見をいただきました。 
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４ 協議事項 

総合計画の取りまとめに向けて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 意見のあった方は全体で 6 人より、述べ 19 件の意見

をいただきました。結果は、市のホームページに掲載

します。 

 

■「名称」「将来都市像」【案】について 

・総合計画の「名称」「将来都市像」【案】について説明

を行いました。 

 2 月 5 日（月）までに、委員から将来都市像の意見を

1 件いただきましたので、併せてご紹介を行いまし

た。 

 

■前回ご質問事項についての回答について 

・前回の会議で、基本施策 5-5 緑豊かなまちづくりの

推進に係る行事・イベントについて、どのようなイベ

ントがあるのかのご質問をいただいておりました。 

参考として、いわみざわ公園バラ園の作業ボランティ

ア募集のリーフレットのご紹介を行いました。 

 

 

委員から次のようなご質問・ご意見がありました。 

（計画書案ページ順に記載） 

まちづくりの基本的視点 

視点２ 地域特性を活かした魅力あふれるまちづくり 

（委員） 

・以前の案では、人口の減少、少子高齢化に関して記載

があったが、今回の修正で「人口の減少」が削除され

ているのは、何か理由があるのでしょうか。人口減

少・少子高齢化は今後 10 年に限らず、大きな課題だ

と思うのですが。 

（事務局） 

・人口減少につきましては、序論の 7 番で大きな課題と

して整理しております。 

 部門別計画（総合戦略）にもしっかり記載して整理し

ており、ここでは、一歩引いて目線を広くしたため、 

 文言を修正させていただきました。人口減少につきま

しては、今一度事務局として文言を入れる事が出来な

いかも含めて検討致します。 
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視点３ 次世代につなげる持続可能なまちづくり 

（委員） 

・職員の政策形成能力の向上とあるが非常に難しいので

はないでしょうか。まちづくり基本条例の職員の責務

に記載している、知識と技能等の向上のほうが良いの

ではないでしょうか。 

（事務局） 

・知識と技能等の向上はもちろん当たり前の事として捉

えております。職員数も減っており、各々の職員のス

テップアップとして、それより一段上の政策形成能力

の向上という事を盛り込んでおります。 

 

健康づくりの推進について 

（委員） 

・30 年度予算編成における市長の方針の中で、健康経

営都市に絡めて、「食と農業を連動させて…」と記載

がありますが、計画内に記載がないように思えます。 

（事務局） 

・取組方針 1 の 5 番目に「食育」という言葉でまとめさ

せていただいております。 

  

学校教育の充実について 

（委員） 

・「10 年後のめざす姿」及び「取組方針」に記載してい

る「健やかな体」の表記については、心を含めた心身

という意味もあるので「健やかな身体」と表記したほ

うが良いのではないでしょうか。 

（事務局） 

・持ち帰らせていただいて、担当部と協議します。 

 

持続可能な行財政基盤の確立 

（委員） 

・取組方針として新たに「7 総合的なリスクマネジメン

トの確立」を設けてはどうでしょうか。 

 マイナンバーのリスクに関しても増えてきている。個

人意識だけではなく、機構的にも変えていく必要があ

るのではないでしょうか。 
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５ その他 

 

 

 

 

６ 閉 会 

 

計画名について 

（委員） 

・突然第 6 期と言われても、市民は何だと思うのではな

いでしょうか。 

・今後も計画が続くのであれば、第 6 期と表記して続け

たほうがよいのではないでしょうか。 

・第 6 期岩見沢市総合計画の後ろに、何年から始まって

いるのか表記すれば良いのではないでしょうか。 

 

将来の都市像について 

（委員） 

・将来の都市像に関しては、市民に訴える強さがほしい。

「未来の」「協働」という言葉は使えないか。 

・人と緑とまちをつなぎ、未来を創る 健康経営都市 

・人と緑とまちがつながりは「現在」、未来をともに創

るは「未来」を示しており、マッチしていないような

気がします。 

※近日中に、将来の都市像について意見のある委員が集

まり、あらためて検討し、その結果を次回会議で報告

することとなりました。 

 

〇答申書案に関する協議 

・会長より答申書案の内容説明を行いました。 

・答申書案について、今後細かい文言修正等があり得る

ことを前提に、委員全員に了承されました。 

 

◯事務局から、次回の開催日時・場所を提案 

・次回は 3 月 23 日午後の開催を予定 

 場所は水道庁舎会議室を予定 

・あらためてご連絡させていただきます。 
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